2014年大幕拉開,今年又是一個體育大賽年,索契冬奧會、巴西世界盃和亞運 會將相繼上演,網球、排球、籃球、體操、乒乓球等單項賽事不斷。2014年在里 約奧運周期算是中考年,中國體壇也迎來老將、新人齊騰飛的一年。



■孫楊期待2014年有一個「嶄新的開始」 資料圖片



在 2010 年溫哥華冬奧會上,中國代表團豪 劉鵬要求三大球項目要在里約奧運會上有好的 取 5 金 2 銀 4 銅的歷史最佳戰績,首次躋 表現,以「絕無退路」和「絕地反擊」的決心 身獎牌榜前八位列第七。中國代表團主要的奪 金點仍將是短道速滑、速度滑冰、花樣滑冰以 及自由式滑雪空中技巧等傳統優勢項目,但想 要複製上屆的成績難度很大。不過李琰率領的 短道女隊仍被寄予厚望,尤其是王濛在經歷風 波後能否繼續披金戴銀值得關注。

9月19日-10月4日,今年的又一重頭戲——亞 運會將在韓國仁川上演。在廣州亞運會上,中 國代表團取得了199金119銀98銅的歷史最佳 戰績,此番作客韓國雖難複製四年前的偉業, 但坐穩亞洲老大的位子問題不大。除了與韓國 日本的正面交鋒外,中國代表團的焦點更多在 於新人的登場亮相,尤其是在乒羽、體操、跳 水、舉重等優勢項目上,誰能在今年稱霸亞 洲,就將更有希望站在里約奧運會的舞台上。

另外,8月將在南京舉行的青奧會也是今年 的一大看點,身為東道主的中國青年健兒,定 會在家門口收穫優異成績。中國也有望在7月 與冬奧會再續前緣,屆時國際奧委會執委會將 確定2022年冬奧會候選城市,北京和張家口 步。

雖然中國男足依舊與世界盃無緣,但包括足 球在內的三大球在今年都將迎來救贖的機會。 在備戰里約奧運會動員大會上,體育總局局長 等。

和信心,克服困難,努力實現目標。

三大球無退路 絕地反擊

2013年,國足經歷了「6·15慘案」、甘馬 曹解約風波,不過還好在此後的東亞盃上知恥 而後勇,奪得亞軍挽回些許顏面。今年3月, 國足在亞預賽末輪將再次面臨「打平就出 線」,希望國足這次可以走出怪圈。

去年同樣遭遇「泰囧」的還有中國女排,4 月份郎平的再度出山掀起波瀾,帶隊後的19連 勝、大冠軍盃亞軍讓人振奮;然而來到亞錦 賽,在連續不敵泰國、韓國之後,中國女排僅 獲第4創下參賽38年來的最差戰績。

雖然遭遇「泰囧」,但外界對於女排更多的 是寬容,在郎平的悉心調教下,中國女排定會 在9月23日-10月12日舉行的世錦賽上證明自

同樣創下亞錦賽38年最差戰績的還有中國 男籃,無緣四強後是國籃自1975年首次參賽 以來的歷史最差,中國男籃同時失去了今年世 界盃的參賽資格。8月30日-9月14日,男籃世 界盃將在西班牙舉行,男籃極可能以外卡身份 參賽,希望重整旗鼓的男籃小伙子們,將在世 界盃賽場上找回去年所失去的,比如鬥志等

單項世錦賽考驗新生代

除了足籃排之外,很多項目的世錦賽也都如 期進行。4月28日-5月5日,乒乓球團體世錦 賽將在東京舉行;湯優盃羽毛球團體賽將於5 月 18 日-25 日在新德里展開,8月 25 日-31 日的 羽毛球世錦賽以及10月3日-12日的體操世錦 賽……都成為「金牌之師」的中期考試,新老 交替,新生代能否順利接棒值得期待。

運動員的成績備受矚目,他們在場外的生活 也是公眾的焦點。孫楊的2013年充滿了戲劇 性,一系列風波中夾雜着好成績。在經歷了短 暫的50天停訓後,孫楊重新啟程,他期望有一 個「嶄新的開始」,也期待他能甩掉包袱,開 啟新的征程。或許在仁川亞運會賽場上會出現 這一幕:中國SUN完勝主場作戰的朴泰桓, 席捲金牌後灑淚泳池。

劉翔一直是中國體壇的「重磅炸彈」,他的 一舉一動、一笑一顰都牽動着億萬粉絲的心。 2014年, 翔飛人成為中國體壇最不穩定的 X 元 素。5月,國際田聯鑽石大獎賽將重新開戰, 其中一站就在劉翔的老家上海舉辦。四年前, 劉翔正是借助家門口的大獎賽,上演了完美的 復出。不知道這一次,劉翔會如何選擇,不管 是復出還是退役,上頭條是妥妥的了。

■中新網

女子高球世錦賽 3月海口舉行

香港文匯報訊(記者何花東莞報道) 2014世界女子高爾夫錦標賽昨天在觀瀾湖 高爾夫球會啟動。比賽將於3月6日至9日 在海口觀瀾湖高爾夫球會黑石球場正式舉 行。屆時包括排名第一的朴仁妃及世界第二 的蘇珊·佩特森在內的世界女子高壇最強的 108名選手都已確認出戰。國家體育總局小 球運動管理中心副主任王立偉表示,目前中 國女子高球處在快速發展的初級階段,世界

女子高爾夫錦標賽在中國舉行有 助於中國選手獲得更多世界積分 和更高的排名,將為2016奧運會 儲備人才。

世界女子高爾夫錦標賽已舉辦兩 屆,本屆女子世錦賽包括72洞個人 比桿賽、72洞職業團隊錦標賽以及 72洞業餘球手個人賽。其中,團體 賽將由勞力士女子世界排名中前20 名的8個國家代表隊、女子歐巡賽 獎金排名中前10個國家代表隊以及 東道主國家2個代表隊同台競技。 職業球手個人賽的參賽資格由排名

決定,世界排名第一的朴仁妃、第二的蘇珊 · 佩特森等名將將參加。

王立偉受訪時表示,目前中國青少年和女 子高爾夫水平在世界範圍內還很低;中國女 子高球缺乏韓國和美國等國健全的人才培養 機制和人才群體。對職業選手而言,兩年的 世界積分周期,2014年是最關鍵的一年, 世錦賽將有助於中國選手獲得更好的世界積 分和排名。



■女子高球世錦賽昨舉行啓動儀式。

香港文匯報記者何花 攝

李娜世界排名跌至第四



WTA6 日公佈了 最新的女 選手世界 排名,中 國 「一 姐」李娜 由原來的 世界第三 下滑至第 四,俄羅

斯美女舒 拉寶娃則升到第三。李娜最主要的兩個 競爭對手、排名世界第一和第二的莎蓮 娜威廉絲(細威)和阿薩蘭卡則在布里斯 班打入決賽,最終細威獲勝,而兩名球 員的世界排名也繼續分列第一和第二。 另一朶「金花」彭帥的世界排名上升至 第39位,而鄭潔上升至第49位,張帥 則前進至第51位。 ■新華社

霍巴特網賽 張帥勝鄭潔

澳洲霍巴特國際網球賽6日進入第二 天。張帥當日以6:3、6:1戰勝鄭潔 贏得「中國打吡」,晉級女單第二輪

張帥2013年表現不錯,9月贏得第 一個WTA單打冠軍頭銜,並在賽季末 的最後23場比賽中贏了19場,世界排 名從2013年8月時的100位開外上升 到目前的第51位。張帥下一輪將與賽 會7號種子、捷克選手薩高帕洛娃和奧 地利選手莫斯伯格之間的勝者相遇。 ■新華社

女乒選拔賽 七人晉次輪

中國女乒「直通東京」選拔賽日前在 國家體育總局乒乓球訓練館結束,木 子、胡麗梅、劉高陽、馮亞蘭、周欣 彤、張薔和劉曦共7人攜手出線,她們 將和李曉霞、丁寧、劉詩雯、陳夢、武 楊、朱雨玲、文佳一道參加次階段的循 環賽,但具體時間目前仍未確定。本次 直通比賽吸引到了大批省、市隊教練前 來助陣,因傷退賽的郭躍也在現場觀看 比賽,並參加了最後的隊內總結 ■香港文匯報記者 陳曉莉



2014年CBA全明星賽南北明星隊 的首發名單6日公佈,北區為孫悦、 馬貝利、丁彥雨航、李曉旭和韓德 君,南區為王仕鵬、林志傑、朱芳 雨、王治郅和易建聯。

在本次的網友投票中,北京隊的馬 貝利以847868票當選票王,而剛剛 回歸CBA賽場的孫悦也以超高的人氣

當選北區首發控衛。南區共有三名廣 東隊球員入選,再次證明了廣東在聯 盟中的霸主實力。2014年CBA全明 星周末將於本月18、19日在北京萬事 達中心(原五棵松體育館)舉辦。本屆 全明星周末突破往常模式,19年來首 次在CBA聯賽常規賽進行中舉辦。

■香港文匯報記者 陳曉莉